Una normativa qualsevol hauria de ser resposta a unes necessitats o problemes. I el seu indicador principal, la seva resolució. Tanmateix:
1. Han sabut identificar correctament els problemes derivats de l’auge de la bicicleta a Barcelona?

2. Amb l’ordenança, han implementat les accions correctores que faran que aquests problemes siguin resolts?

3. És necessari reglamentar tota l’activitat de les persones?

No, no i no !!!
Efectivament existeixen nous conflictes entre vianants i bicicletes i entre bicicletes i cotxes que s’afegeixen al vell conflicte entre cotxe i vianant. Faci’s notar, però, que els dos darrers conflictes poden tenir implicacions mortals, el primer no... I no vull justificar les conduccions de bicicleta irresponsables, que de fet no són més que rèpliques de conductes viàries que veiem en els cotxes o les motos. Però tot l’esforç que es fa per a que els cotxes puguin conviure en una ciutat amb els vianants, s’ha fet en el cas de la bicicleta? Pintar dues ratlles en antigues zones de passeig, sense millors anàlisis i dissenys, no és fomentar aquests conflictes? Cinc minuts d’observació a Diagonal - Pg. De Gràcia en donen la resposta. 

En canvi em pregunto si realment són greus problemes que requereixen control i ordenances:

· No portar timbre

La Vanguardia ha fet una populista prova. Agafar un ciclista i fer-li fer les noves infraccions de l’ordenança. De la prova n’ha escrit un tendenciós article que m’ha sulfurat:

Ha fet anar el ciclista pels següents carrils bus, entre d’altres:

· Avgda. Diagonal. No conec cap suïcida que ho faci! Es queixa que cap guàrdia li ha dit res però és que qui es pot imaginar que un ciclista es posarà en aquest carril...
· Via Laietana, oh desgràcia! I no li han posat la multa de 100€! S’han deixat de dir que la manera correcta de baixar Via Laietana és pel bell mig, amb busos passant per la dreta, cotxes emprenyats al teu darrere i cotxes en la direcció contrària a la teva esquerra. Quin panorama...

· Pg. de Gràcia: tots els ciclistes que conec haurien anat pel lateral de Pg. de Gràcia. Això no ho esmenta, igual que tampoc esmenta com els cotxes ens avancen quan anem per aquest carril i com de beneficiós seria que aquest lateral fos directament un carril bici.
El delinqüent provocador ha passat també per les següents voreres:

· Portal de l’Àngel. Efectivament ara la bicicleta no hi pot circular... però sí que hi pot circular un cotxe !!!!??!!%@?!!!##  (Això tampoc ho esmenta l’article, ja veus...)

· La calçada central de la Rbla. Catalunya on, crec que encertadament, s’ha reservat exclusivament als vianants.  Ara el ciclista hauria de poder circular tranquil·lament pel lateral, on els cotxes no hauries d’anar a més de 30Km/h i on legalment no ens podran avançar perquè només hi ha 1 carril. 
· C/Numància cap a Sants. Jo sóc dels que aniria per la calçada però no obligaré a la meva dona que hi vagi, i menys si està portant la meva filla a la cadireta. Us ho imagineu?

· Pl. St Jaume i en contra direcció... Oh Déu meu, i un llamp del cel no li caigut el cap per maledicció divina?? Ridícul. És realment un problema que una bicicleta vagi en la direcció contrària per aquest lloc? O és que ara en volem fer un problema...
Aquesta ordenança ha aparegut per donar resposta al canvi d’hàbits de mobilitat que està havent a Barcelona, però no només afecta a la bicicleta. Hi ha importants canvis pel que respecta al cotxe, com el límit de 30Km/h en carrers d’un sol carril o les maniobres d’avançament a bicicletes (1,5m de distància i canviant de carril). Tanmateix avui en els diaris no es fa cap referència a les obligacions dels vehicles motoritzats. Quan un ciclista mor atropellat, el comentari general continuarà sent “què hi feia per allà aquell ciclista??” i no fer cap interpel·lació a la manera de conduir que tenen la majoria del conductors?
